

不为困难找借口，只为问题找出路

今年以来，由于外部环境的变化，整个市场都出现了一些新情况、新问题。应该说，任何变化都是正常的，具有其客观必然性，但有的同事却把这些看作是难以逾越的障碍和无法克服的困难，并随之产生了许多抱怨，诸如什么外部经济下行影响、市场饱和、客户没钱、人员变动等等，继而消极畏难情绪也开始在队伍中滋生和蔓延，导致队伍的凝聚力与战斗力下降，并进而影响到销售业绩的提升。

与其它服务中心一样，今年像南京石化、辽河等一批优秀的服务中心今年也遇到了这些新情况、新问题，但是他们为什么就能跨越障碍，克服困难，提前超越去年全年目标呢？区别就在于他们面对变化和困难能不断创新思维，调整方法，坚持以科学求实为指导，通过切实的努力和积极的行动确保目标的实现。

客观地说，任何一件工作都是克服困难的过程，虽然面临的困难不尽相同，但“哀兵必败”却是其必然结果。因此，更多的时候，成败、胜负就取决于我们的主观态度，也就是说对目标是否抱有积极进取的信心，对发展是否具有坚定不移的信念。

公司历来反对张口闭口谈理由，

因为绝大多数问题和困难还是来自于主观方面，是我们自身面对变化的不适、认识的局限以及畏难情绪等产生的错误推断、臆想，甚至是想当然，这些都可以调整思路，改变方法，用主观努力去解决。

比如说市场饱和问题，南京石化服务中心在去年销售业绩居于事业部第一，但他们却认为需求总是客观存在的，市场饱和只是相对的，从来没有绝对饱和的市场。正是基于这种认识，南京石化服务中心的同事们硬是凭着他们求实的作风，不断发现客户新的需求，通过提供针对性的产品组合解决方案，在化工园区新建改造项目中实现了较大突破，为事业部建立了样板，真正在这块市场做到了细挖深耕。

再比如说客户没钱的观点吧，其实“没钱”只是一种托辞和借口，是客户认为自己不需要海洋王的灯具。因此，关键就要看我们能不能发掘出客户的需求，而且让客户认识到这种需求的客观存在，认识到我们的产品同这种需求的必然联系。客户的需求往往是客观存在的，无论客户和我们能否发现和认识。辽河服务中心的同事们正是通过跟班等扎实的基础工作，让客户认识到了自身潜在的需求，认识到了海洋

王的灯具是正常工作必不可少的工具，这时候，购灯的钱比起企业的生存和发展孰轻孰重不言自明。同时通过对销售环节各项流程的严密管控，加强回款工作，90天回款占比达到84%。所以，“客户没钱”也不应成为我们的借口。

在市场工作中，把困难和问题看得太多，主要还是源自于我们自己的工作没有做到位。俗话说：功夫在平时。如果平时基础没打牢，该做的工作没有做或者没做好，遇到一点变故自然就会导致信心不足，产生畏难情绪。

俗话说，困难像弹簧，你弱他就强。面对各种困难，我们首先要抱着积极的态度去看待，然后客观地去认识、分析困难，从中找出克服困难的方法，并进而通过扎扎实实的基础工作，付诸行动。唯如此，我们才可以在瞬息万变的市場面前保持不败。

2019年已进入攻坚阶段，各服务中心都在你追我赶，奋力冲刺。在这百舸争流，千帆竞发的决战时刻，我们要理性地面对各种问题和困难，克难奋进，实现我们年初定下的完成全年目标任务的庄严承诺。

快速反应

华为事件给我们带来的启示

近期，董事长推荐了一篇《美国正是看到了中国企业供应链的弱点，才会从供应链上对付华为》的飞利浦报告给供应链管理、品质保证部经理以上领导干部学习。文章指出，早期很多企业没有供应链概念，走了很多弯路。然而，华为不断优化供应链，充分防范和管控供应链风险，才有今天美国封锁打压下的从容，也让大家对“企业的竞争实际上是供应链的竞争”有了更深刻的理解。

去年伊始，美国封杀华为事件愈演愈烈，有关情况牵动了全社会的关注，也引起了反思。世界头号强国美国，对一个中国企业违反市场经济的自由竞争原则，列入实体名单进行打压，想必很多人都表示对这种行径的反对和愤慨。“美国凭什么如此霸道，还不是因为他们有强大的经济实力和科技创新能力。”一位员工这样说道。其实，这位员工的话也道出了一个真理，那就是“落后就要挨打”，有短板就容易被卡住脖子。过去，多少历史事实证明了个真理，今天，尽管经济全球化、全球分工已经成为世界的趋势，但这个真理仍一再被验证。要想不被挨打，就必须摆脱落后；要想不受欺负，就必须努力变得强大。

一个国家、一个民族是如此，在激烈的市场竞争中，企业的命运

又何尝不是如此？市场是一个没有硝烟的战场，如果我们稍有松懈和怠慢，就可能技不如人，被竞争对手围剿，企业大厦就可能被各种精确打压手段击垮。我们在“与狼共舞”的时候要想不被狼吃掉，自己就得是一只老虎，至少也要做实力相当的狼。我们必须时刻保持一种危机感，即便现在没有遇上狼，但也要做好随时遇到狼的准备。比如说，在供应链上做好高质量按时交付的保障，免除后顾之忧；在产品上紧跟技术趋势，加大对战略新产品的研发和推广，满足客户产业升级的需求。

而且，作为我们海洋王公司来说，我们的一切行为绝不仅仅是为了赚取一点利润，我们的所作所为更重要的是在报效祖国，为社会创造财富。我们都记得近代中国曾遭受过落后挨打的耻辱，我们也亲眼看到了中兴、华为等企业遭受打压带来的巨大压力，我们更是通过“同读一本书”了解到功勋科学家通过努力奋斗实现科技自强。天下兴亡有我们的一份责任，我们应拿什么回馈我们的国家？作为海洋王公司，就是要以振兴专业照明行业为己任，不断追求新的发展，为市场提供更多更有质量的产品；作为海洋王的员工，就是要立足本职岗位，认真干好本职工作，为公司的发展壮大做出贡献。



10月18日下午，2019年度管理评审会议暨改进风采展示大会在科技楼四楼多功能厅圆满举行。首先，轮值总裁陈艳对本年度的管理评审报告进行了宣讲，并提出初步管理评审的改进项目。随后，总部职能部门分别以丰富多彩的形式向大家展示了各自部门的管理改进案例，并针对不足提出下期的改进计划。

经过评委严格、公正的评选，最终人力资源部+管理学院+发展研究院荣获本次风采展示一等奖；供应链管理、财务部荣获二等奖；总裁办、管理优化部、品质保证部荣获三等奖；技术与设计部、市场部获得优秀奖。

本次大会还对“2019年度质量诚信标兵”及“2019年度优秀内审员”进行了表彰。同时，号召大家以他们为标杆，提高质量责任意识，追求质量诚信，严格遵守标准开展工作，通过工作质量的不断提高实现工作目标。

2019年海洋王质量诚信标兵荣誉榜



设计质量诚信标兵

技术与设计部——

☆ 李远鹏 ☆

诚信事迹

1、提前获取NGC9282高顶灯市场需求，分析竞品灯具，提炼开发灯具亮点及关键特性，对比竞品增加5个功能亮点；

2、反复验证设计产品在各种现场环境所能导致的干涉或失效情况。针对NGC9282灯具需求在港口强震环境使用，考虑组合灯具连接部位抗震失效情况，在TR4阶段灯具预留增强抗震的安装板设计，确保了在极限情况下满足使用要求。



采购质量诚信标兵

供应链管理——

☆ 唐娜 ☆

诚信事迹

1、主动跟进供应商生产过程，对所购物料各个生产节点进行跟踪确认，所负责物料来料合格率及采购到货及时率均达到99%以上；

2、主动对物料来料品质异常进行汇总分析，组织解决了6131移动智能照明平台栏杆座伸缩头不良等问题，防止了问题再发；

3、预测性发现采购订单风险，提前制定防范措施。



生产质量诚信标兵

供应链管理——

☆ 闻洪亮 ☆

诚信事迹

1、2019年随着仓库保养仓灯具的增多，该员工针对不常发货灯具提出改型建议，共计10种型号197套灯具通过改型为常发货编码发货，减少了库存积压，加快了库存灯具周转；

2、对入库灯具中的未及时发货部份能及时发OA反馈给计划与销管进行确认，并跟进灯具的后续发货；

3、工作积极主动，在完成自身工作的同时，能帮助班组同事一起完成当天的工作任务。积极参加QCC等现场改善活动。2019年库存月度准确率及出库准确率均为100%。



生产质量诚信标兵

供应链管理——

☆ 郭亚南 ☆

诚信事迹

1、工作认真负责，全年生产装配一次合格率达到100%，无质量问题发生；

2、工作中严格按照标准做事，生产装配过程按文件要求作业，做好自检互检，多次发现隐性质量问题，避免物料和作业不良流出；作为班组老员工，把自己专业技能知识传授给新员工，教导其它人作业方法，提高产品质量和效率；

3、积极参与班组建设，主动承接班组QCC课题、5S向日葵改善活动。



生产质量诚信标兵

供应链管理——

☆ 黄辉燕 ☆

诚信事迹

1、在工作中善于发现、改善问题，1~9月份提交合理化建议7条，在2019年3季度技能焊接竞赛中荣获第一名；

2、熟练掌握多种技能，能独立完成多款灯具线路板组件的焊接工作；

3、积极帮扶新员工，在发现同时出现错误时，耐心进行指导，同时，还利用休息时间制作了多种插件工装。从小事出发，从细节改善问题，是新员工学习的榜样。



生产质量诚信标兵

供应链管理——

☆ 张飞 ☆

诚信事迹

1、作为生产12组骨干员工，积极协助组长做好日常管理，送检灯具一次性合格率100%，1年来无质量事故发生；

2、在生产线上担任新员工辅导员，能独立完成本组90%以上产品的装配和检测工作。能把好的经验传授给其他员工，主动帮助新员工成长；

3、积极参与生产现场的质量改善。针对7302灯具质量问题较多情况，利用多年积累的工作经验，提出建议，协助工程师完成了问题的整改。



工艺质量诚信标兵

供应链管理——

☆ 唐科 ☆

诚信事迹

1、积极参与现场改善，不断提高工作质量，2018年7月1日至2019年6月30日，共提交合理化建议57条，优秀改善案例10条，物料加工全年无质量投诉；

2、工作积极主动，时刻以工作为己任。2019年5月某个周末休息时接到上级领导电话通知，BPC8767新产品有几套工装需要改进。与研发人员沟通，制定改进方案、图纸，利用CNC加工，6个小时完成各项问题整改，满足新项目试生产问题关闭。



检验质量诚信标兵

技术与设计部——

☆ 张鑫 ☆

诚信事迹

1、负责新产品、零部件、设计更改可靠性测试工作，测试差错次数为0，相继发现了十多个新产品问题；

2、针对测试发现的问题，主动排除设备、人为等因素，及时将测试问题反馈给可靠性工程师。协助工程师解决了FW6118灯具低温环境下闪烁、BFC8185透明件开裂等问题；

3、主动参与QCC活动，担任过2个QC课题圈长，课题荣获公司二等奖。



检验质量诚信标兵

品质保证部——

☆ 蔺波 ☆

诚信事迹

1、作为技术骨干，不仅利用自己的专业知识，保证了负责产品的出货质量，全年市场无投诉。还能够将自己的技能分享给同事，主动制作线路板焊接课件、防爆知识培训课件，定期培训员工；

2、针对疑难问题不退缩，组织解决了灯具出现的多个问题，保证了出货质量；

3、积极参与新产品的质量保障工作，将质量问题解决在设计阶段，保证了新产品量产质量的稳定。



检验质量诚信标兵

品质保证部——

☆ 申小霞 ☆

诚信事迹

1、在日常工作中严格按照《来料检验作业规范》对物料实施检验，1年来未出现过质量投诉事故，本年度共获得“优秀员工奖”4次；

2、为提高来料检验质量和效率，不断优化检验测试方法。针对检验过程出现的不符合现象，反馈给工程师确认解决，保证检验的准确性；

3、积极参加QCC活动，作为圈员，根据课题步骤能准确有针对性地分析问题，改善问题，并及时在EKP上提交改善成果。



职能质量诚信标兵

供应链管理——

☆ 王恒 ☆

诚信事迹

1、主动了解市场需求信息，对招投标信息、大单备货信息跟踪传递流程，保证了所负责产品三天内发货。生产计划准确率、生产按时完工率，库存物料金额及周转次数各项指标完成情况都位居部门前列；

2、参与计划工作标准的制定，并在日常工作中严格执行物料计划制定跟踪工作标准、生产计划制定跟踪工作标准；对所负责产品的物料识别瓶颈问题物料，提前反馈予以解决，保证产品准时发货。



职能质量诚信标兵

财务部——

☆ 廖礼来 ☆

诚信事迹

1、工作严谨负责，每天制定并检讨工作计划，严格按计划进度安排工作，做到不拖延。每天下班前总结今日工作完成情况，由自身原因导致的拖延，当天按计划完成；非自身原因的，及时告知对应节点责任人；

2、2019年度推动9280驱动替换，达成成本下降目标，参考2018年采购量可为公司节约上百万元。在总账岗位，清理预付款142笔，收回金额数百万元，保证公司财产安全。

职能质量诚信标兵
市场部——
★邱旭翔★

诚信事迹

- 1、在日常工作中，能及时响应与解决市场一线销售人员反馈的问题或技术支援需求；
- 2、积极推动新产品的开发和推广，在新产品的销售上取得了可喜的成绩；
- 3、积极协调和解决市场需求，利用春节休息时间，配合央视春晚保供电工作，6001专网搭建，实现现场34套6001对接，4套6131运行；协助北京网电解决了FW6116灯具灯杆歪斜等问题。

2019年度优秀内审员

 部门：来料保证部 姓名：夏敬登 事迹简介：荣获优秀审核小组组长。小组发现不符合数14项；参与6次内部审核，共发现11项不符合项。	 部门：品质管理部 姓名：周剑玲 事迹简介：参与6次内部审核，共发现11项不符合项。	 部门：人力资源部 姓名：徐阳 事迹简介：参与6次内部审核，共发现7项不符合项。
 部门：成品保证部 姓名：蔺波 事迹简介：参与6次内部审核，共发现6项不符合项。	 部门：品质管理部 姓名：韩鹏 事迹简介：参与6次内部审核，共发现4项不符合项。	 部门：市场部 姓名：谢肖萍 事迹简介：参与2次内部审核，共发现3项不符合项。



2019下半年总部职能部门 《王淦昌传》音诗画比赛圆满举行

为了更深入地学习王淦昌的崇高品质，引导全员树立美好的人生观、价值观，10月26日下午，2019下半年总部《王淦昌传》音诗画比赛在科技楼4楼多功能厅圆满举行。董事长、杨总、陈总、李总、总部一级部门领导、事业部领导出席活动现场。

本次音诗画比赛围绕“敬业献身”“科学求实”“艰苦奋斗”三大主题展开，总部各职能部门派出本部门的优秀选手，分别组成了9支代表队参赛。与上半年的演讲比赛不同，本次音诗画比赛以诗为载体，增加了配乐、舞蹈、造型、视频、情景再现等形式。参赛队伍“各显神通”，表演形式丰富多彩，在展现宏大场面的同时又刻画了细节。他们用真挚的情感将王淦昌的故事娓娓道来，同时也结合了工作，将读书体会转化为自己下一步应该怎么做，为大家上演了一场精美而深刻的文化盛宴。

经过评委严格、公正的评选，最终，人力资源部+管理学院+发展研究院赢得了本次比赛的冠军；总裁办获得了亚军及最佳创意奖；市场部获得了季军。公司领导为获奖队伍颁发奖杯及精美奖品。

颁奖结束后，轮值总裁杨志杰对本次音诗画比赛进行了总结。杨总首先肯定和赞扬了各支队伍的精彩表演，从新颖亮眼的形式到充实饱满的内容，大家都展示出了各自

部门的风采和特点，每支队伍都很优秀！

杨总表示，26日上午，董事长带领所有一级部门领导参观了深圳改革开放展览馆，重新感受了改革开放40年来生活发生的翻天覆地变化。国家的快速发展和进步，离不开无数的艰苦奋斗的科学家和那些立志“以身许国”的先辈们。而在今天这个和平年代，海洋王作为国家的一份子应该为国家做些什么？我们在座的每一个人又应该为国家做些什么呢？

公司多年来一直坚持开展“同读一本书”活动，从之前的《钱学森传》、《邓稼先传》、《孙家栋传》到今年下半年的《王淦昌传》，学习这些卓越的功勋模范人物，目的就是为了引导大家学习他们身上那些正确的人生观、价值观、工作观；培养对是非、美丑、好坏的分析辨别能力，给自己树立好榜样；对比标杆、对比学习榜样，找到自己存在的差距，明确我们奋斗的方向。只有这样才能把我们的工作做的更好、更有质量，才能保证我们一直往前走。

最后，杨总勉励大家要多读书，读好书。通过学习更多、更优秀的人和事物来开拓我们的思维方式，提升个人的思想境界，同时结合各自的工作目标、岗位职责，使之统一到公司的战略目标上来，最终保证公司的战略目标落地。



冠军：人力资源部+管理学院+发展研究院



亚军、最佳创意奖：总裁办



季军：市场部



人力资源部+管理学院+发展研究院表演情景



总裁办表演情景



市场部表演情景



TQM推进部表演情景



品质保证部表演情景



供应链管理部表演情景



管理优化部表演情景



财务部表演情景



技术与设计部表演情景